

«ΕΚΤΟΣ ΥΛΗΣ»

7ο ΦΥΛΛΟ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΟΥ 1ου & ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΕΠΑ.Λ. ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ

ΙΟΥΝΙΟΣ 2022

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ



ΕΠΑ.Λ. ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ: ERASMUS

► Πρακτική Άσκηση στο Μιλάνο



PROJECT

«Ο Εξηλεκτρισμός της Ελλάδας»



(σελ. 2)



Συμμετοχή στα «ΤΟΠΟΣΗΜΑ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ»

(σελ. 8)

Β. ΔΑΝΕΛΛΗ-ΜΥΛΩΝΑ



«Κανένας θάνατος στον δρόμο δεν είναι για μας αποδεκτός»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ Ι.Ο.ΑΣ. «ΠΑΝΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ»

(σελ. 3,4)



ΜΟΥΣΕΙΟ Ναυτικής Παράδοσης ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ

(σελ. 5,6)

ΕΥΓΕΝΙΑ ΤΙΣΕΝΚΟ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

με την Ψυχολόγο του σχολείου μας



«Έχεις τα πινέλα, έχεις τα χρώματα, ζωγράφισε τον παράδεισο και μπες μέσα»

(σελ. 8)

ΔΡΑΣΕΙΣ



Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «ΚΑΝΤΟ ΣΩΣΤΑ» κυκλοφοριακής αγωγής από το Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς»

ΓΙΟΡΤΗ ΒΙΒΛΙΟΥ στο 1^ο - Πρότυπο ΕΠΑ.Λ. Πέραματος



Δράσεις για τον σχολικό εκφοβισμό με «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»



Οι «ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ» στο σχολείο μας

(σελ. 2,7)

Οι καινοτόμες ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ και ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ μας δράσεις

- ARSINOE
- ΕΥΓΕΝΙΔΕΙΟ: New Earth Now
- ΣΕΡΑΦΕΙΟ «Διαχείριση της Ενέργειας και Κοινωνία»
- ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ Επιχειρηματικές δράσεις



(σελ. 4)





Συνέντευξη με την

Ψυχολόγο του σχολείου μας ΕΥΓΕΝΙΑ ΤΙΣΕΝΚΟ



Έχετε μία καθημερινή επαφή με τα παιδιά του σχολείου μας. Σας βρίσκουν εκείνα, όποτε σας χρειάζονται, αλλά παράλληλα τα προσεγγίζετε κι εσείς σε συνεργασία με τους καθηγητές τους μέσα από δράσεις βιωματικές-διαδραστικές που οργανώνετε στην τάξη τους. Ποια θέματα διαπιστώνετε ότι απασχολούν ή ενδιαφέρουν τους περισσότερους συμμαθητές μας;

Στο πλαίσιο της συνεργασίας μου με τους μαθητές, σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο, διαπίστωσα ότι τα πιο κρίρια και σημαντικά για αυτούς ζητήματα, τα οποία τους απασχολούν σχετίζονται με τη διαμόρφωση της ταυτότητάς τους, καθώς διανύουν το στάδιο της εφηβικής ηλικίας και της αναδυόμενης ενήλικισης, όπως και την αντιμετώπιση όλων των προκλήσεων που αυτή συνεπάγεται. Συγκεκριμένα εστιάζονται στην ενδυνάμωση της σχέσης με τον εαυτό τους, στην ενίσχυση της αυτοεκτίμησης, στην αποδοχή της εικόνας του σώματος, συμπεριλαμβανομένης και της σεξουαλικής τους ταυτότητας, στη διαχείριση των διαπροσωπικών και διαφυλικών τους σχέσεων και των σχέσεων με τους γονείς τους. Πολλές φορές όλα αυτά τα αιτήματα πηγάζουν από τα δύσκολα βιώματα του παρελθόντος, τα οποία καλούνται να συνειδητοποιήσουν, να διαχειριστούν και να προχωρήσουν μπροστά με αισιοδοξία, κάτι το οποίο οι μαθητές καταφέρνουν σε μεγάλο βαθμό με θάρρος και ωριμότητα, θα έλεγα, για το οποίο τους θαυμάζω και είμαι περήφανη για αυτούς.

Αν εντοπίσετε ότι κάποιο παιδί χρειάζεται άμεση ψυχολογική βοήθεια ή ότι βιώνει κάποιο σοβαρό πρόβλημα που σχετίζεται με το περιβάλλον του, τι κάνετε;

Όταν κατά την πρώτη ψυχολογική αξιολόγηση και τη λήψη αναπτυξιακού και οικογενειακού ιστορικού του μαθητή, διαπιστωθεί ότι κινδυνεύει η σωματική ή ψυχική του ακεραιότητα, αρχικά καθυστερώ τον έφηβο, ενημερώνοντάς τον ότι θα λάβει την απαραίτητη υποστήριξη που χρειάζεται. Κατόπιν ενημερώνονται οι γονείς και κηδεμόνες, με τους οποίους επιδιώκω να γίνει άμεσα η πρώτη συνεδρία. Σε περίπτωση που οι γονείς αρνούνται να συνεργαστούν ή δυσκολεύονται να προσέλθουν στο σχολείο για διάφορους λόγους, ενημερώνονται τηλεφωνικά για τις ενέργειες, στις οποίες οφείλουν να προβούν, προκειμένου να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα του παιδιού. Συνήθως, ανάλογα με το είδος της δυσκολίας που αντιμετωπίζει ο μαθητής και τον βαθμό σοβαρότητας

της, γίνεται η παραπομπή του είτε σε αρμόδιο εφημερεύον νοσοκομείο για την παροχή άμεσης βοήθειας, είτε σε δημόσιες δομές Ψυχικής Υγείας για την περαιτέρω ψυχοθεραπευτική υποστήριξη και τη Συμβουλευτική γονέων. Όταν πρόκειται για ανήλικο μαθητή ή μαθήτριά χρειάζεται η συγκατάθεση των γονέων για τις παραπάνω ενέργειες. Σε περίπτωση που οι γονείς αρνούνται να προβούν σε αυτές, σε συνεργασία με τον Διευθυντή του σχολείου και μετά την έγκρισή του, μπορούμε να κάνουμε διασύνδεση με τις αρμόδιες αρχές και υπηρεσίες. Συνήθως αυτό γίνεται σε περιπτώσεις, που η ζωή του εφήβου τίθεται σε κίνδυνο.

Για ποιο λόγο επιλέξατε να ακολουθήσετε αυτό το επάγγελμα;

Το επάγγελμα του Ψυχολόγου με εκφράζει απόλυτα ως προσωπικότητα και ως άτομο. Το ανακάλυψα σταδιακά, όταν πολύ νωρίς στη ζωή μου κλήθηκα να αντιμετωπίσω αρκετά δύσκολες και επώδυνες καταστάσεις. Έτσι δημιουργήθηκε ένα ισχυρό κίνητρο και μια έντονη ψυχική ανάγκη για την αναζήτηση βαθύτερου νοήματος των δυσκολιών που αντιμετωπίζουμε και των δημιουργικών τρόπων επίλυσής τους. Επειδή δεν με ικανοποιούσαν οι επιφανειακές και απλοϊκές απαντήσεις, με προσέλκυσε πολύ ο κλάδος της Ψυχολογίας. Δεν μου έδωσε τις έτοιμες απαντήσεις, αλλά μου προσέφερε τα κατάλληλα εργαλεία και έμπνευση για να ξεκινήσω το ταξίδι της αυτογνωσίας, για να ανακαλύψω αυτό που συνειδητά ή ασυνείδητα θέλουμε όλοι μας- να νιώθουμε ελεύθεροι - να είμαστε ο εαυτός μας χωρίς φόβους και αυτοπεριορισμούς, να σχετιζόμαστε με έναν ουσιαστικό και αυθεντικό τρόπο με τους άλλους ανθρώπους, να πραγματώσουμε το δυναμικό που διαθέτουμε, κάνοντας αυτό που αγαπάμε. Η σημαντικότερη συμβολή της επιστήμης της Ψυχολογίας, που άλλαξε ριζικά τη ζωή μου, ήταν η συνειδητοποίηση, πώς δεν είμαστε παθητικοί δέκτες και έρμαιο των περιστάσεων της ζωής μας, αλλά οι δημιουργοί της, αρκεί να έχουμε τη δύναμη να αναλάβουμε και να αντέξουμε την ατομική ευθύνη για τα συναισθήματα, τις σκέψεις, τη συμπεριφορά μας. Με έχει γοητεύσει και συνεχίζει να με

γοητεύει η δύναμη της ανθρώπινης ελεύθερης βούλησης και θέλησης, να καθορίζουμε, δηλαδή, εμείς οι ίδιοι τη ζωή μας μέσα από τις επιθυμίες, τις αξίες, τις επιλογές, τις αποφάσεις, πολλές φορές μέσα από πειραματισμό και λάθη, μαθαίνοντας και ωριμάζοντας από αυτά. Όπως είπε και ο Νίκος Καζαντζάκης με το δικό του μοναδικό τρόπο: «Έχεις τα πινέλα, έχεις τα χρώματα, ζωγράφισε τον παράδεισο και μπες μέσα».

Συνήθως μοιραζόμαστε μαζί σας τα προβλήματά μας. Αυτό το βάρος εσείς πώς το διαχειρίζεστε;

Τις δυσκολίες που μοιράζονται μαζί μου στο πλαίσιο της συνεργασίας μας οι μαθητές, οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί δεν τις αντιλαμβάνομαι ως βάρος. Πρώτα από όλα, είναι τιμή μου που με εμπιστεύονται σε τόσο προσωπικά και ευαίσθητα ζητήματα, αλλά και γενικότερα σε θέματα, που αφορούν τη λειτουργία του σχολείου. Ως Ψυχολόγος, εκτός την άνευ όρων αποδοχή και το αίσθημα ασφάλειας που οφείλω να δημιουργήσω, ταυτόχρονα αντιλαμβάνομαι τόσο τα δικά μου προσωπικά και επαγγελματικά όρια, όσο και των άλλων ατόμων. Σε καμία περίπτωση δεν υιοθετώ το ρόλο του «Σωτήρα», αλλά υπευθυμίζω την αξία της ανάληψης ατομικής ευθύνης μας, για την διαχείριση των δυσκολιών που αντιμετωπίζουμε. Κάθε φορά δηλαδή, προσεγγίζω τον άλλον με ενσυναίσθηση, χωρίς όμως να ταυτίζομαι με τη δική του συναισθηματική κατάσταση. Δεν είναι πάντα εύκολο και αποτελεί μια πρόκληση για κάθε Ψυχολόγο, την οποία αντιμετωπίζω βελτιώνοντας τις ικανότητες αυτοπαρατήρησης και αυτοδιαχείρισης. Αυτό απαιτεί μια ετοιμότητα να εξελισσόμαστε συνεχώς, να κάνουμε τη δική μας προσωπική δουλειά με τον εαυτό μας, να έχουμε ήδη επεξεργαστεί και «κλείσει» τα δικά μας προσωπικά θέματα σε μεγάλο βαθμό, να συνεργαζόμαστε με άλλους ειδικούς στο πλαίσιο της εποπτείας και κυρίως μια γνήσια πρόθεση να συμβάλλουμε ουσιαστικά και αποτελεσματικά στην ενδυνάμωση του άλλου ατόμου, με ακλόνητη πίστη στις δυνατότητές του.

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ

Θα μου χάριζες τα μαλλιά σου;

της Ελένης Πολυματίδου



Η στήλη «ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ» της εφημερίδας μας, φιλοξενεί την καθηγήτρια Αγγλικών του σχολείου μας, κα **Ελένη Πολυματίδου** με μία άλλη ιδιότητα, αυτή της συγγραφέας του παιδικού λογοτεχνικού βιβλίου «Θα μου χάριζες τα μαλλιά σου;» από τις εκδόσεις ΓΡΑΦΗΜΑ.

Ποιο είναι το θέμα του βιβλίου σας, κα Πολυματίδου;

Το θέμα του βιβλίου αφορά την διαφορετικότητα και θίγει ακόμα με έναν έμμεσο, τρυφερό θα έλεγα τρόπο, το θέμα του παιδικού καρκίνου. Η ηρωίδα «μοιράζεται» τα μαλλιά της με ένα άλλο κορίτσι που δεν έχει καθόλου μαλλιά.

Γιατί επιλέξατε να αναδείξετε το συγκεκριμένο θέμα; Κρύβονται κάποιοι προσωπικοί λόγοι πίσω από αυτήν την επιλογή με δεδομένο

ότι η ηρωίδα σας - εμφανισιακά τουλάχιστον- σας μοιάζει!

Πάντα με άγγιζε και με απασχολούσε το θέμα της διαφορετικότητας. Είχα μια ευαισθησία από παιδί σχετικά με αυτό. Σίγουρα η ηρωίδα μου μου μοιάζει, γιατί ως παιδί με πολύ φουντωτά μαλλιά ένιωσα τα πειράγματα των άλλων παιδιών στο δημοτικό και περισσότερο στο γυμνάσιο-σχόλια που με έφερναν σε αμήχανη, δύσκολη θέση και μου προκαλούσαν αρνητικά συναισθήματα. Και μην ξεχνάμε ότι, τις περισσότερες φορές ίσως που ξεκινάμε να γράφουμε μια ιστορία, η αφορμή δίνεται από ένα προσωπικό μας βίωμα.

ΤΟΠΟΣΗΜΑ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ



Την Πέμπτη 12 και την Παρασκευή 13 Μαΐου το Π.ΕΠΑ.Λ. ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ συμμετείχε στο Εκπαιδευτικό Συμπόσιο που διοργάνωσε ο Τομέας Πολιτιστικών θεμάτων της ΔΔΕ Πειραιά δια της Υπευθύνου Πολιτιστικών θεμάτων, Ανθής Γουρουνή και με επιστημονικά υπεύθυνη τη Δρ Χρυσάνθη Κουμπάρου ΣΣΕ φιλόλογων με τίτλο: «Τοπόσημα μνήμης και πολιτισμού στην εκπαιδευτική περιφέρεια του Πειραιά». Το σχολείο μας συμμετείχε με τις ακόλουθες παρουσιάσεις των μαθητριών της Α' τάξης, Μελίνας Καρύδη (Α2), Μαριτένιας Μάλκα (Α2) και Εύας Ντάφου (Α2) :

1. «Ο θρόνος του Ξέρξη»
2. «Η Ναυτοσύνη το 1821 στο Μουσείο Ναυτικής Παράδοσης Περάματος»
3. «Η Αρχαία Ελληνική Ναυτοσύνη στο Μουσείο Ναυτικής Παράδοσης Περάματος»

Οι μαθητές και οι μαθήτριες του Π.ΕΠΑ.Λ. Περάματος και οι επιβλέποντες καθηγητές τους, κα Βασιλική Φιλίππου, φιλόλογος του 1ου - Π.ΕΠΑ.Λ. Περάματος μαζί με τον υπεύθυνό της του σχολείου, κο Δημήτρης Κοτσιφάκος συνεργάστηκαν για την εκπόνηση των τοποσήμων με το Μουσείο Ναυτικής Παράδοσης του Περάματος και με τις Ερευνήτριες /Μεταπτυχιακές φοιτήτριες του ΠΜΣ «Ψηφιακός Πολιτισμός, Έξυπνες Πόλεις, ΙοΤ και Προηγμένες Ψηφιακές Τεχνολογίες», τμήματος Πληροφορικής, Πολυχρονάκη Μαρία, Κατζόλα Ειρήνη, Κράββαρη Αχιλλεία, Βασιλοπούλου Νικολέτα και Πάνου Μαρία. Τους ευχαριστούμε θερμά για τη συνδρομή τους.



ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ:
Μύριαμ Χρονοπούλου (Γ' Βρεφ.), Χάρης Στασινός (Γ' Νοσ.), Νικολέτα Τσιριγώτη (Γ' Αισθ.), Ιωάννα Τζανοπούλου, Ιωάννα Σπηλιωπούλου, Ελεάννα Μιχαλακάκου (Α3), Ζέτα Κοτσίρη (Α3), Αγγελική Αγγελή (Α5)

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ:
Βασιλική Φιλίππου

ΤΡΟΠΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ:

- <http://1epal-peram.att.sch.gr/> Ιστοσελίδα του 1ου ΕΠΑΛ Περάματος
- <http://1epal-peram.att.sch.gr/wordpress2/> Ένθετη ιστοσελίδα για τους Τομείς και τις Ειδικότητες του 1ου ΕΠΑΛ Περάματος.
- <https://el-gr.facebook.com/epalperamatos/>
- Τηλ.: 210 401 0180 - 210 401 0080

